



热线 18970369319

日落之后,夜晚的气温逐渐降低,在上饶,却有越来越多的运动爱好者选择在此时走出家门,吹拂晚风夜跑、在落日余晖中挥起手中的羽毛球拍、在体育馆里挥洒汗水……是什么,让大家夜晚运动热情如此高涨?我市为了推进全民健身又做了哪些工作?近日,记者走进我市各体育健身场馆,看被运动健身点亮的上饶“夜风景”。

运动健身点亮上饶“夜风景”

本报记者 郑欢 见习记者 周梦沁



女子排球超级联赛(江西上饶)在市体育中心举行

市民夜晚运动热情高涨

11月13日晚6点半,天刚黑不久,我市不少运动爱好者已经开始“夜生活”了。走进广丰区城东全民健身中心,记者看见,场馆内灯火通明、热闹非凡。“晚间,是中心最热闹的时候。很多周边的老百姓都会过来运动健身,大家的运动热情都很高。”据该健身中心的场地负责人周锐介

绍,该中心体育馆综合馆馆内有活动看台400座,可进行篮球、排球、羽毛球等室内体育比赛和活动,还设有八人制足球场、室外塑胶健身跑道和室外篮球场。谈及在夜间运动的原因,刚和朋友结束一场羽毛球技PK“纪先生告诉记者,他刚从部队退伍,习惯了每天运动,而该健身中心场地宽敞、设施完善,晚上还有灯光照明,非常方便;我白天要工作,只有晚上有空闲

时间。吃了晚饭后只要有空,都会约上朋友过来打球,享受运动带来的快感。”

14日晚,在市体育中心,随处可见运动爱好者们,他们有的纵情奔跑、有的挥动球拍,享受着运动带来的快乐,还有有的在近距离观看体育赛事。“江西——加油!上饶——必胜!”来到该中心体育馆,呐喊声震撼全场,原来,此时2023-2024中国女子排球超级联赛(江西上饶)第四轮比赛正在举行,江西上饶奥飞女排主场迎战辽宁东港草莓女排。只见场馆内座无虚席,大家挥舞着拍子和荧光棒为场上的运动健儿们欢呼鼓劲:“太精彩了,双方的每一个扣球、每一个拦网都那么出其不意,看得人热血沸腾,今晚没白来!”中场休息间,杨女士激动地告诉记者,她是上饶三中的一名教师,之前只看过线上的女排比赛,这次看了比赛现场感觉太帅了。

除了室内场馆,在上饶街头,记者看到,骑行过上饶大桥的自行车队飒沓如流星,公园里大爷大妈载歌载舞,绿道上满是夜跑的人群……如今,夜间运动已经成为我市市民生活中不可缺少的一部分,越来越多的人选择在夜晚享受着运动带来的快乐,他们共同绘制着一道独特的“夜风景”,点燃着这座城市的激情。“上饶的宜居真的从夜间运动的氛围就能看出来,感觉大家都热爱生活。”走访中,来饶旅游的郭女士感慨道。

体育运动场所不断增加

夜间运动为何在上饶蔚然成风?据了解,近年来,我市体育部门围绕“天天有活动、周周有赛事、月月有大赛”的目标,打

造全民健身赛事活动体系,在全社会积极开展运动赛事,帮助全社会树立运动健身理念。如正在举行的2023-2024中国女子排球超级联赛(江西上饶)第四轮比赛,运动赛事将健身、锻炼的理念向市民推广,从而助推了夜间运动的流行。另一个更为现实的原因是,许多上班族在晚上才有时间运动。但有了能运动的时间,还得有能运动的空间。

记者从市体育局获悉,近年来,我市还充分利用公共绿地、闲置空间,不断增加运动场所,提升基础配套设施建设,全力打造“15分钟健身圈”,打造身边的运动场”,逐步完善全市公共健身体系,加大健身设施场地供给。据统计,我市目前共有体育场地23458个,体育场地面积为16398537平方米,9个全民健身中心,与上一年度相比,体育场地数量增加149个,体育场地增长了96477平方米;全民健身中心增加1个。与此同时,在公共体育场地不足的情况下,营业性体育、健身场馆还作为补充。例如位于万力时代的全民健身中心,还有市场上各类健身房、普拉提瑜伽馆、舞蹈室等。越来越多的市民在家门口就能找到运动场地。

“2025年前,我市计划新建、改扩建600余个体育场地,全民健身公共服务体系将更加完善,争取县(市、区)、乡镇(街道)、行政村(社区)三级公共健身设施和城市社区15分钟健身圈”实现全覆盖。全市人均体育场地面积达到2.6平方米,经常参加体育锻炼的人数比例达到38.5%,每千人拥有社会体育指导员2.16名。”谈及我市体育发展目标,市体育局群体科科长何仕华表示。

新道闸迟迟不启用 小区居民盼解决

本报记者 郑欢



市民反映

“我们小区现在外来车辆可以随意进出,感觉特别没有安全感,也增加了业主的停车困难。”11月15日,家住饶城月泉花城小区的刘女士致电本报新闻热线称,她们小区车辆出入口的新道闸系统自安装之初到现在一直没有启用,导致外来车辆随意进出,给小区居民带来了一定的安全隐患和不便,希望得到尽快处理。

记者跑腿

11月15日下午,记者来到位于北门街道的月泉花城小区。该小区共有3个车辆出入口,分别位于凤凰大道、月泉支路、茶圣西路。只见这些出入口的道闸系统均已安装,但未启用。“我们小区除了车库、地库,还有很多地面上的车位,这些车位不是固定某个人使用的,先到先停。上个星期左

右,小区物业说了为缓解停车难问题,要给小区各个出入口更换新的道闸系统,然后就拆除了旧的道闸。在这之后,小区停车难情况就更严重了。你看这几辆都不是我们小区的,他们有的在这附近上班的,还有在旁边餐馆吃饭的,甚至是一些住在周边老旧小区居民找不到停车的地方也把车停进来。反正就是谁都能进,特别不安全。”居住在22栋的业主告诉记者,之所以出现这样的情况,主要是因为小区出入口新的道闸系统安装后,一直没有启用,导致外来车辆可以随意进出停放。

“物业在微信群里告知了我们换了新的道闸,目的是以后要对外来车辆收费,也让我们居民去登记了自己家庭名下的车牌信息。我们一直以为会很快用上,但新道闸都装好一个多月了,还没有启用,反而让地面停车更紧张了。”采访中,该小区一居民表示,希望新的道闸系统能尽快启用,对小区的停车位进行规范化管理。

帮办结果

随后,记者将情况反映给了精诚物业月泉花城小区项目经理管春辉。对方表示,目前新旧道闸公司之间正在做交接工作,同时还有内网更换、审批等内容,争取尽快启用新的道闸系统。



小区向安装道闸抬杠,车辆随意出入

紧盯重点车辆 整治冬季突出交通违法行为

本报记者 郑欢



上饶公安交警开展专项整治

近日,记者从市交警支队获悉,为有效应对冬季交通安全风险,进一步加强道路交通安全管控,净化道路交通秩序,全力为群众平安出行营造良好的道路交通环境,上饶公安交警周密部署,正扎实开展冬季突出违法行为专项整治行动。

行动期间,执勤交警紧盯辖区公路客运和旅游客运车辆、危化品运输车、大中型货车、6座以上小客车、摩托车、电动车等重点车辆,在国道省道穿村过镇路段、县乡公路关键节点;城市和乡镇餐饮娱乐场所周边道路;有严重违法、疲劳驾驶记录的重型货车以及经常性往返两地的面包车、商务车的集中通行的路段、时段,严查公路客运和旅游客运车辆超员载客、疲劳驾驶、乘客不使用安全带;危化品运输车违反禁限行规定通行、疲劳驾驶;大中型货车严重超载、疲劳驾驶;6座以上小客车超员载客,小型客车酒驾醉驾;摩托车、电动车驾乘人员未按规定佩戴安全头盔、违规加装遮阳棚等重点交通违法行为,坚决守住交通安全“底线”。

市交警支队相关工作人员介绍,专项整治期间,他们还将通过路面巡逻等方式,定期排查道路施工、

洒水作业、违规占用道路等通行隐患,重点排查施工路段安全防护不到位、弯道和下坡路段洒水作业以及集市庙会、婚丧嫁娶等占用马路等,及时通报相关部门,推动消除道路隐患。加强精神病人及涉毒驾驶人管理。开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,用好农村应急广播、交通安全大喇叭,开展经常性警示教育。

“我们将以‘零容忍’的态度严厉打击各类交通违法行为,全力以赴防事故、保安全、护畅通。”该工作人员表示,在此提醒广大驾乘人员要严格遵守守法驾车不超速、不超员超载,不分心、疲劳,乘车出行要乘坐安全合规车辆,务必全程系好安全带,切勿乘坐非法运营车辆、超员客。



新开办企业哪些印章可免费刻?

市民陈先生:我想了解一下,哪些印章新开办企业可免费刻制?怎么申请办理刻制?

市市场监督管理局:1.新开办企业首套印章(五枚):行政公章、财务专用章、合同专用章、发票专用章、法定代表人人名章,均为光敏材质。2.分支机构首套印章(三枚):行政公章、发票专用章、人名章,均为光敏材质。3.新开办个体工商户和农民专业合作社首套印章(三枚):行政公章、发票专用章、人名章,均为光敏材质。申请对象可通过线上或线下进行申请。线下申请流程为:企业前往市政务服务中心D区“市场准入窗口”申请设立登记,并填写《新开办企业首次刻制印章免费申请表》进行申请。线上申请流程:通过“一网通办”平台申请开办的企业,在流程中勾选入驻市政务服务中心的“公章刻制服务企业”进行申请。

(记者 郑欢 整理)

甲状腺功能亢进症属慢病吗?

市民丁先生:我是信州区人,家里老人患有甲状腺功能亢进症,请问该病症属于城乡居民医保慢性病病种吗?

信州区医疗保障局:目前上饶市最新门诊特殊慢性病病种30种,其中:I类,8种:恶性肿瘤、系统性红斑狼疮、再生障碍性贫血、帕金森氏综合征、慢性肾功能衰竭(尿毒症期)、器官移植后抗排斥治疗、地中海贫血(含输血)、血友病。II类,22种:精神病、高血压病III期、糖尿病并发症、结核病需全程化疗、冠状动脉粥样硬化性心脏病(冠脉支架植入术后)、冠状动脉粥样硬化性心脏病(搭桥术后)、慢性心力衰竭、心功能不全II级以上、永久性心房颤动、心肌病(原发性)、慢性肝炎、慢性支气管炎、慢性阻塞性肺疾病、慢性支气管哮喘、肝硬化、慢性肾病、脑卒中后遗症、癫痫、重症肌无力、慢性晚期血吸虫病、儿童生长激素缺乏症、类风湿性关节炎、肺部非结核分枝杆菌病。不包括甲状腺腺功能亢进症。

(记者 郑欢 整理)

农村独生子女家庭有补贴吗?

市民詹先生:我是婺源县许村镇站村村民,已持有独生子女相关证件,请问可以领取独生子女补贴吗?

婺源县许村镇政府:符合条件的农村独生子女家庭,夫妇在年满60周岁以后,可按每人每月100元的标准发放相关补贴。

(记者 郑欢 整理)

广丰区实验幼儿园何时建成?

市民谢女士:我家住在广丰区海源路,听说我们家附近正在建设广丰区实验幼儿园。我想了解一下,该幼儿园何时建成开学?

广丰区政府:广丰区实验幼儿园项目位于广丰区海源路与东街东路交叉处,周边交通路网四通八达、居住小区及自建民居较多,300米范围内户数总数和超千户。该项目总用地面积14.22亩,总建筑面积7646.39平方米,包含教学楼、食堂、室外操场、运动场、配套道路、绿化等。当前,正在进行桩基和地梁的施工阶段,预计元旦之前完成封顶,明年9月份建成开学。

(记者 郑欢 整理)

二轮电动车牌遗失怎么补办?

市民蔡先生:我的二轮电动车停在路边,不知为何车牌遗失了,请问可以换新车牌吗?

市交警支队:非机动车属性的二轮电动车完成登记上牌后,除了车牌还会领取到一张车辆的登记证。当车牌出现遗失或损毁时,可携带登记证及身份证,前往原注册登记的车管所办理车牌换新。如果登记证遗失,同样可以前往车管所进行补办。

(记者 郑欢 整理)